

bolje. Naj je mož tudi sicer izvrsten, kakor si bodi, ako se ne zná pogovoriti z našimi ljudmi, nikakor ni za župana našega. Župan mora biti neodvisen mož, neodvisen navzgor, neodvisen navzdol, da krepko varuje autonomijo občine, pa ga tudi ni strah, da ne bi se zameril volivcem, ki bi ga drugikrat ne utegnili župana voliti. Župan mora biti bistra glava, izveden v mnogih znanostih, mirnega in dobrega srca, poštenega, možatega značaja, ki se ne suče zdaj sem zdaj tje, in tak, da ga delo veseli od zora do mraka, da ga delo zavoljo starosti ne teži, in ki se ves žrtuje mestu in največo svojo čast stavi v to, da sam dela in ne potrebuje „dobrega moža“, da bi za-nj delal. Tak župan je pravi župan, na pravem mestu kot načelnik mestni, kot voditelj mestnega odbora, kot zapovednik magistratu. Mnogo lastnosti se sicer zahteva od župana — al če so tacega dobili drugod, dobimo ga tudi mi.

— C. k. deželni sodniški svetovavec častiti gosp. dr. Jan. Melè pride k c. k. sodni v Leoben na Štajarsko.

— Učenci 8. gimnazijalskega razreda so te dni poklonili svojemu občespoštovanemu gospod profesorju Iv. Vavru-u krasen spominek.

— Pevsko društvo „Hlahol“ v Pragi je k veliki pevski slovesnosti, ki je bila ondi binkoštna praznike, povabilo tudi pevski zbor čitavnice naše. Prijazni pozdrav se je zavoljo prevelike daljave odzdravil s prijaznim pismom.

— M. Rožanec, gruntar iz Podlpe v vrhniškem okraju, ki je o božiču s potico, v katero je sam pomešal hudih strupov (strihnina in fosfora, ki ga je postrgal s vžigavnih klinčkov) zavdal svojega brata, kmetiškega hlapca, da bi se neki rešil tistih 100 gold., ki mu jih je dolžan bil, je bil pretekli teden na smrt obsojen. Ker se vsaka sodba na smrt predlaga Njih velič. cesarju, gré tedaj tudi ta na Dunaj.

— Skor gotovo je, da pride na svitlo v Ljubljani že davno potrebni nemški časnik v narodnem duhu vredovan, ki bode posebno le list za kranjsko deželo in bode zastopal duševne in materialne zadeve domače, pa povedal in razjasnoval vse, kar se od nasprotne stranke ali po lisičje zamolčuje ali pa hudobno napak obrača. To bode pravi „Blatt aus Krain,“ da vsi, ki „Novic“ ne beró ali jih brati ne znajo, resnično zvéjo, kaj narod slovenski hoče in kaj noče. Le porazumljenja (Verständigung) nam je treba, in v svesti smo si, da po tem ne bode nobenega terêna več natolcevavcem in obrekovavcem, ker vsak poštenjak bo vedil, pri čem da je, nepoštenjake pa bode slana rešnice vzela.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Zopet se je jelo govoriti, da se snideta cesar avstrijski in kralj pruski. — Minister denarstva ni mogel dobiti posojila za vseh 70 milijonov; dobil ga je le dosihmal za 23 milijonov in pol po kurzu 77 za 100. — Bere se, da hočejo Dunaj vtrditi in se bode o tej trdnjavi predlog naredil prihodnjemu državnemu zboru. — V malo lotorijo se je zastavilo lani po vsem cesarstvu blizo 20 milijonov gold.; dobili so pa iz nje po zadetih srečkah okoli 9 milijonov in pol. Ker stroški za oskrbovanje loterij znašajo blizo 4 milijone, je ostalo državni kasi čistega dohodka čez 6 milijonov. — Goveja kuga na Dunaji noče potihniti. — Pretekli teden sta nehala deželni zbor dunajski in pa moravski v Brni; čudo je bilo v tem zboru, da je poslanec dr. Ryger enkrat govoril češki. Pred sklepom

je c. k. deželni načelnik odgovoril na interpelacijo zastran ravnopravnosti slovenskega jezika v šolah, rekši, da ni nikakoršnega temeljitega vzroka pritožbam, da se godi vse po postavi itd. Poslanci narodni nikakor niso bili zadovoljni; ker po takem zopet vse ostane pri starem. — Pražkemu zboru je c. k. deželni načelnik že tudi napovedal, pa konec tega mesca naj tudi on konča svoje obravnave. V seji 12. dne t. m. je bilo zelo viharo; šlo je za nove volitve v državni zbor; dr. Rieger se je z temeljitimi dokazi ustavljal novi volitvi namesti sebe in še drugih 10 poslancev, ki zapustivši lani državni zbor se niso odpovedali poslanstvu in brž zopet pridejo v zbor, ako bode občni zbor in si ožji ne prilastuje obširnejih pravic. Vendar dr. Rieger ni zmogel s svojim podlogom; volili so; al 55 poslancev se je zdržalo volitve, 6 pa jih je zbežalo pred volitvijo. Dr. Rieger je drugi dan izročil predsedniku protest zoper njega in njegove družnike zadevajoče volitve, katerim je poslanec Grünwald še dodal protest zoper tiste, ki niso bili s čezpolovičnico izvoljeni. — Pomorski boj, ki ste ga 4. dne t. m. imele dve vojne ladije avstrijske „Schwarzenberg“ in „Radecki“ z vojnimi ladijami danskimi, ni bil sicer srečen, vendar se pravi, da se je junaško obnašal poveljnik Tegetthof, ki je neki rojen Mariborčan, — 12. dne t. m. so za 4 tedne ustavili vojsko; med tem bojo delali mir; ali ga bojo naredili? Pač čas bi bil že, da bi nehala prelivanje krvi. — V francoskem državnem zboru sta zlasti poslanca Thiers in Berryer ostro pretresala gospodarstvo francoske vlade; cesar Napoleon se mora zdaj vaditi ostrih besed. — Pravijo, da sv. Oče zopet bolehajo; al te govorce po časnikih vsaka dva meseca so že tako navadne, da jim malokdo verjame. — Garibaldi je došel na svoj dom v Kaprero. — Turška vlada je za brambo meje ob Prutu proti Rusii postavila dve vojni ladii na stražo, v Vlahii pa nakupuje kónj za vojsko. — Ruska vlada je prepovedala, da se iz južnih njenih dežel ne smejo konji prodajati na ptuje.

Volivcem volivnega okrožja

postojnske, planinske, senožeške, loške in bistrške občine!

V Vašem okrožju se ima 30. dan tega meseca voliti nov poslanec za kranjski deželni zbor.

Priporočaje se volivcem, da bi mene izbrali, ne mislim posamezno in obširno naštevati: kakošne dolžnosti vežejo deželnega poslanca in kakošne potrebe ima naša dežela in naš narod. Kdor koli „Novice“ pridno prebira, temu je znano, da se trudim in delam v družbi tistih mož, kateri so si postavili za namen svojega življenja, da bi povzdignili dušno in telesno korist naše dežele. Vsacemu človeku, kateri hoče v javnem življenju koristiti s svojim delom, je prva potreba, da mora biti trdnega značaja. Moje dozdanje življenje je tako, da lahko pred vsem svetom obetam, da bodem zmerom zvesto in nepremakljivo stal z narodom, in da se bodem z vsemi svojimi močmi trudil v deželnem zboru in zunaj deželnega zbora, da bi pripomogel, da njegove pravice popolnoma obveljajo.

Druga poglavitna stvar je, da poslanec vé, kakošne potrebe in želje imajo njegovi volivci. Že več let se trudim, da do dobrega zvem, kako se godi po moji kranjski domovini, in ker sem pravdnik, zato sem imel zadosti prilike, da sem se tudi popolnoma seznanil s pravičnimi pritožbami po Notranjskem. Samo ob sebi se razume, če bodem izvoljen za poslanca, da mi bode dolžnost, s svojimi volivci ostati vedno v dogovoru in za njihove želje odkritosrčno oglašati se v deželnem zboru.

Če torej nimate do kakega družega moža več zaupanja, izvolite mene za svojega poslanca.

V Ljubljani 14. dan maja 1864.

Dr. E. H. Costa.